

小番茄变身金果果 助农增收好钱景



装箱

采摘、挑选、打包、装箱,稳坐“盒马”“711”等知名企业的生鲜产品“C位”。如今,来自我市伊滨区的番茄在不少一线城市备受欢迎。

26日,伊滨区寇店镇的洛阳国际现代农业科技示范园一派忙碌景象。眼下正是该园番茄的丰收季,在占地90余亩的科技大棚内,圆润饱满的番茄挂满枝头,工人们穿梭其间进行采摘。在旁边的车间内,不少工人忙碌着,他们把品相良好的番茄套上包装袋,整齐码放在精美的纸箱中。

“这是无土栽培品种,名叫桃太郎粉番茄。”示范园相关负责人杨五星介绍,洛阳国际现代农业科技示范园规划占地约840亩,是一个以“智慧农业+农业旅游”为主体的乡村振兴示范引领项目,于2023年10月具备定植条件。

该园主要包括三个功能区,分别是服务区、核心农业旅游区、智慧农业生产示范区。运行后,通过引进新品种、推广新技术、拓展新市场等措施,使产业逐渐走上规模化、专业化、市场化发展道路,通过智慧农业生产示范园项目,带动当地农业转型和产业升级,实现区域农业结构优化调整,带动周边群众增收致富。

“无土栽培有助于提高番茄的产量和质量。”杨五星说,示范园内的番茄品种优良,预计到明年3月达到采摘高峰,届时每日可采摘约20吨。目前,示范园的番茄种植、采摘、包装、销售已实现“一条龙”。产品装车后通过货运、快递运送至北京、上海、广州等一线城市进行销售。

“我在这里当采摘工人,每天能完成25行的采摘任务。”附近村民高女士说,大棚里的番茄呈带状分布,采摘时,她要站在两条“番茄带”中间,找到成熟的果子按行采摘。在示范园工作不仅离家近,工资待遇也不错,每个月能挣四五千元。

“示范园全部建成运行后,将为当地提供2000余个就业岗位。”杨五星说,未来,示范园将与金融单位合作,以“公司+农户”模式和供应链金融方式,带动周边群众致富。

洛报融媒记者 赵硕 通讯员 任费伊/文 洛报融媒记者 张怡照 通讯员 高晨奇/图



丰收



搬运



采摘



洛阳国际现代农业科技示范园

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

2024数字文旅十大创新应用案例发布 我市一案例入选

本报讯(洛报融媒记者 戚仲华)日前,首届数字文旅大会在北京举行,大会发布了2024数字文旅十大创新应用案例,洛阳无上龙门沉浸式体验馆入选。

本次大会由中国旅行社协会、中国旅游景区协会等联合主办,以“科技引领未来,数字赋能文旅”为主题,旨在探讨和展示数字技术在文化和旅游领域的创新应用与融合发展。大会遴选在推动文旅资源数字化保护、沉浸式体验、智慧化管理等方面的科技创新应用优秀案例进行发布,挖掘文化和旅游行业在数字化转型过程中的创新实践成果,推广先进经验。

无上龙门沉浸式体验馆位于洛阳龙门石窟景区,是集历史文化、现代科技与互动体验于一体的新型文化旅游项目,体验馆利用5D投影等前沿技术,为游客提供了一个全方位、多感官的沉浸式体验空间。

河南省锦华办公家具有限公司作为一家钢制办公家具生产、出口、销售的规上企业,是寇店镇钢制办公家具企业的代表。进入四季度以来,“抓产业、拼经济、赶订单”成了寇店镇钢制办公家具企业的常态。

基层之声 河洛同奋进 建强副中心

统筹电话:陈宁13523610906 张晓珍13698821255

郭武军获“全国模范退役军人”荣誉称号

11月25日,郭武军“全国模范退役军人”荣誉证书颁发仪式在工程兵五十四师光辉历程展览馆举行,他成为今年我市唯一获此殊荣的个人。此前,在全国退役军人工作会议上,伊川县洛成退役军人服务协会会长郭武军荣获“全国模范退役军人”称号。

据了解,该项评选由中央退役军人事务工作领导小组办公室、中央组织部、人力资源和社会保障部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合组织,每5年表彰一次,代表退役军人工作最高荣誉。

郭武军,伊川县江左镇周村人,1973年1月入伍,1977年2月退役,现任洛成退役军人服务协会会长、工程兵五十四师光辉历程展览馆馆长、洛阳国武市政工程有限公司董事长。2021年,郭武军成立了全省第一个专门服务退役军人的协会组织——洛成退役军人服务协会,致力于营造拥军优属、尊崇军人的良好社会氛围,无论是疫情防控、还是抢险救灾,他都慷慨解囊,捐款捐物。截至目前,郭武军已捐款捐物总值300多万元,帮助各地困难退役老兵、军属、困难学生、环卫工人等。

荣光在心,勇毅前行。“面对今天的荣誉,我想说,这是我人生当中一座崭新的里程碑。我会继续秉持军人的优良传统和精神风貌,不断学习和进步,为经济社会发展作出新的更大贡献。”郭武军表示。(洛成)

洛龙区古城街道纪工委:强化一线督导 守牢安全生产防线

“岗前安全生产培训是否全员覆盖?是否严格执行24小时值班值守、信息报告等制度?”近日,洛龙区古城街道纪工委工作人员前往辖区内大型酒店,就安全生产责任落实情况进行监督提醒。

安全生产,重于泰山。古城街道纪工委立足职能职责,坚持问题导向,将安全生产责任落实情况作为监督重点,积极开展安全生产责任落实情况专项监督检查。为确保监督检查取得实效,街道纪工委结合安监部门前期检查通报,联合制发相关文件通知,进一步明确监督检查所涉及的领域范围、监督内容等。

集场所、文教卫生、建筑工地等13个重点领域,重点检查了企业安全生产责任落实、隐患排查、问题整改等工作。针对监督检查中发现的问题,通过调研督导、挂牌督办和建立问题整改台账等方式,压紧压实相关职能部门、属地等工作责任,督促被监督检查单位立行立改、即知即改、彻底整改。

自开展安全生产领域专项监督检查工作以来,古城街道纪工委已开展监督检查10次,一线督导各类场所12处,发现问题13个并全部反馈整改到位,同时督促职能主管部门和相关单位完善制度机制8项。(贺大猛)



近日,新安县磁涧镇礼河村天兴生态园樱桃大棚内,一簇簇樱花“镶嵌”枝头,竞相绽放,为初冬增添了一抹暖意。

近年来,该镇共发展设施樱桃2500亩,樱桃开花时间提前至11月底,成熟时间从5月提前至2月,抢占市场先机,提高亩均收益,实现群众增收。

杨莹波 摄

洛宁:

全程监督让“一卡通”直通民心

今年以来,洛宁县纪委监委聚焦群众“急难愁盼”,围绕惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放管理情况开展专项监督检查,压紧压实县财政局等相关部门主体责任,督促其对惠民惠农财政补贴资金的申报、审核、发放、公示等环节进行认真研判,进一步明确操作权限、完善管理制度,确保各项补贴资金发放流程规范、权责清晰、公开透明。

为推动解决“一卡通”落地中的“堵点”“痛点”问题,该县纪委监委紧盯全县惠民惠农财政补贴资金项目,对相关职能部门、各乡镇(街道)惠民惠农财政补贴资金运行情况开展监督检查,重点

核查城乡医保、医疗救助、就业补助、特困人员救助供养、经济困难学生生活补助等资金发放使用情况,推动惠民惠农财政补贴政策落地。

与此同时,该县纪委监委充分发挥驻县财政局纪检监察组监督“探头”作用,通过列席会议、查阅资料、实地回访等方式,对驻在单位在“一卡通”发放管理上存在的短板弱项进行梳理研判,有针对性地提出整改意见和建议,推动其与全县7家银行联动合作,形成“一张清单管制度,一个平台管发放,一张卡片领补贴,一套规范管流程”的“一卡通”治理体系,切实以完善的制度建设,让“一卡通”真正通向百姓心坎。(邱瑞丹)

栾川:

“零距离”旁听庭审 “面对面”警示教育

“昔日‘身边人’,今日成为‘案中人’,看到他在庭上忏悔,我深感震撼、备受警醒。”近日,栾川县人民法院开庭审理该县教体局体股原负责人苏某某职务犯罪案,庭审结束后,一名参与旁听的党员干部深有感触地说。

案例是最好的“清醒剂”。今年以来,该县纪委监委建立健全常态化旁听庭审警示教育机制,加强与县检察院、法院的沟通对接,整合教育力量,加强协调配合,分层开设庭审课堂,分类开展警示教育,用“案中人”警醒“身边人”,教育引导党员干部筑牢思想防线。截至目前,共组织4场庭审旁听活动,200余名重点领域、关键岗位党员干部参加。

为推动“身边案”的惩治效果向预

防效果转化,持续深化以案促改促治,该县纪委监委针对重点领域“顽瘴痼疾”开展靶向治理,在督促发案单位深入剖析发生违纪违法案件原因的基础上,聚焦案件查办中发现的制度漏洞、薄弱环节及廉洁风险,强化以案促改,精准提出纪检监察建议,推动职能部门深入整改行业系统性突出问题,切实发挥查处一案、警示一片、治理一域的效果。

案件查办到哪里,警示教育就跟到哪里。该县纪委监委相关负责人表示,要持续把案例资源转化为警示教育“源头活水”,深入挖掘案例资源的教育要素,突出靶向思维,切实把警示教育转化为受教育者如临如履之心,转化为遵规守纪之行。(鹿敏)

瀋河:

精准监督推动社保服务“全覆盖”

“养老保险在村里就能办,不用再到处跑,也不用再携带各种证明材料,方便多了!”近日,在瀋河区问礼街道小李村社区,从外地打工回来的村民马胜利办理城乡居民基本养老保险参保登记手续后高兴地说。

今年以来,紧盯办理社保“来回跑”等群众反映的痛点、堵点问题,瀋河区纪委监委积极监督推动基层社保经办服务全覆盖,督促区社保中心将18项城乡养老保险高频业务下沉到53个村(社区)受理,实现群众办理高频事项“不出村(社区)”,让群众在家门口就能享受到便捷、高效的社保服务。

为防范业务办理过程中可能存在的推诿扯皮、作风粗暴等问题,该区纪委监委通过开展“暗访式”“体验式”监

督,对各经办网点运行和纪律作风情况开展监督检查,重点查看设施设备是否利用、办事流程是否顺畅、办事效率是否高效等,以强有力监督暖民心、护民利。

此外,为帮助群众缩短社保办理时间和流程,该区纪委监委监督推动区医保局在区政务服务中心打造“医保+银行”一站式便民窗口,增设社会保障自助服务一体机,为群众提供社保卡更换、挂失、补办、密码修改等服务,为其就医刷卡、医保结算提供便捷服务,全方位提升基层社保经办服务质效。

“小窗口”折射“大民生”,瀋河区纪委监委将持续强化监督,找准群众关心关切事,让群众切实从集中整治中看到变化,得到实惠。(赵会娜 王可欣)